

Печатный орган МБОУ «Гимназия №25»



# Вспять 25



*Школьных лет головокруженье начинаем в сентябре...*

**№ 1 (5) октябрь 2016**



**«Нас связала музыка...». Интервью с Фёдоровой В.М. читайте на стр. 3**

**Вести из классов стр. 2**

**Влюблённая в музыку—  
стр.3**

**Поздравляем наших учи-  
телей! Любим и гордим-  
ся— стр.3**

**Первый раз в первый  
класс— стр. 4**

**Они улетели, но обещали  
вернуться— стр. 5**

**Это интересно!..**

**(Кладовая витаминов)—  
стр. 5**

**Это интересно!..**

**(Гороскоп меняется?)—  
стр. 5**

**Пылает яркий листо-  
пад— стр. 6**

**Играть нам совсем не хо-  
телось— стр.7**

**Фея зимнего сада—стр.8**



# ВЕСТИ ИЗ КЛАССОВ

В нашей гимназии проводилась Неделя добрых дел. Хочется поблагодарить всех ребят, которые собрали много нужных вещей, средств для бездомных животных. Организаторами этой поистине благородной помощи стали две девочки из 7 В класса — Гбдуллина Регина и Советникова Ксения. Всё собранное отнесли в «Дом Надежды». Спасибо всем!

Учащиеся 6 Б и В классов ездили в город Елабуга. Мы часто хотим посетить далёкие страны, экзотические уголки природы, но то, что рядом, под носом, не знаем. Молодцы те, кто начинает изучать мир вокруг себя. Дерзайте!

Учащиеся 5 Б класса стали экскурсоводами! В дни осенних каникул в музее нашей гимназии, где много примечательных экспонатов старины, они проводили экскурсии для учащихся соседней школы №7. На вопрос, трудно ли быть гидом, ребята не ответили, но было понятно, что водить по музею людей, рассказывать, удивлять, им понравилось. Так держать!

За окном лил дождь, но он никому не испортил настроения, наступил Осенний бал. Каждый класс к нему готовился по-своему: устраивались выставки, проводились встречи, мероприятия, конкурсы. Осьень в этом году была особенно нарядная. Шились красивые наряды, покупались аксессуары — все ждали бала. Бал — это слово волшебное, оно вскружит голову каждой девочке. Да и мальчикам тоже...

Гильманова Аделя, 8 Г

8 А класс любит путешествия. В прошлом году учащиеся были в Москве, а осенью этого года они с удовольствием посетили Елабугу и познакомились с достопримечательностями этого древнего купеческого города.

В 11 классах постоянно проводят интересные классные часы. Их готовят не только классные руководители, но и сами ребята. В последнем классном часе, подготовленном Яруллиным Русланом, все узнали, почему празднуется День народного единства

Мы поздравляем учащихся 7Б класса, которые 3 раза подряд заняли I место на интеллектуальном шоу «Что? Где? Когда?». Мероприятие проводилось на уровне города, и наши ребята выступили достойно и оправдали наши надежды. Молодцы!

Учащиеся 7А класса участвовали в танцевальном батле между классами школы и заняли I место. Мы думали, что 7А любит только интеллектуальные конкурсы, а тут они показали себя совсем с другой стороны. Молодцы!

Учащиеся 6 классов гимназии решили отметить успешное завершение первой четверти в Р/Ц «Лагуна». Они там танцевали, играли, веселились. И организаторы, и дети остались довольными.

На базе нашей гимназии проводится городской шахматный турнир на приз начальника образования. Отмечают успехи Кати Сысоевой (5Б), Исаевой Лизы (1Б) и др. Педагоги уверены, что в этом учебном году в первые классы пришли талантливые и умные дети, особенно это заметно в умении играть в шахматы. Желаем успехов!

Учащиеся 5А класса во время осенних каникул посетили соседний город Набережные Челны. Их встречали в доме культуры «КамАЗ», где нижнекамцы посмотрели музыкальную постановку «Тадж Махал». Надо чаще посещать подобные мероприятия и развиваться духовно. 5А — пример.

Учащиеся 9В класса дружно посетили Нижнекамский ТЮЗ, который находится на Красном Ключе. Они посмотрели спектакль «Научи меня любить». Теперь они, наверное, умеют любить. Это здорово! Приглашаем учащихся и других классов посетить этот театр, где работают талантливые и влюблённые в творчества жители нашего города.

# ВЛЮБЛЕННАЯ В МУЗЫКУ

В нашей гимназии работает удивительный человек—Вера Михайловна Фёдорова. Она исполнитель, автор слов и музыки песен. Таких людей называют бардами. Конечно, нам было интересно познакомиться с такой уникальной личностью, которая связала свою жизнь с нашим учебным заведением. Я долго не могла с ней встретиться: Вера Михайловна постоянно занята на репетициях, концертах, уроках. Но мне посчастливилось с ней общаться и узнать много интересного. Она родилась в Самарской области. Творчество Веры Михайловны началось в начальных классах, когда она написала стихотворе-

ние, а позже — музыку к ним. Вдохновение находила в природе, в сложных жизненных ситуациях, а также — в любви.

Её творчество поддерживали семья и друзья. Вере Михайловне, влюблённой в музыку, нравится работать с детьми. Ей приятно после выступления на сцене восстанавливать силы, возвращаться в состояние творчества. За свои старания и нелёгкую работу она была награждена в Казани, когда стала лауреатом премии «Женщина Года»!

Каждый год весной проходит конкурс «Хор учителей», для которого тщательно подбирается репер-

туар. Не раз Вера Михайловна писала песни для конкурса, где хор МБОУ «Гимназии №25» побеждал. Так произошло и в этом году. Приятно осознавать — наши учителя первые! Заслуга в этом и В.М. Фёдоровой.

Прощаясь, я пожелала своей собеседнице творческих успехов и здоровья.



Паршина Алина, 8А

## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ УЧИТЕЛЕЙ! ЛЮБИМ И ГОРДИМСЯ!

Перед Днём учителя в городе проводился конкурс между хоровыми коллективами учебных заведений. Мне очень приятно, что наши любимые учителя в этом приятном и пре-

стижном соревновании заслужили Гран-при и Диплом победителя!

Хор учителей, о котором мы вспоминали выше, — наша гордость. Среди них есть музыканты, певцы, простые учителя, но объединяет их любовь к песне, желание совместно творить и радовать. Мы, журналисты газеты «Опять 25», были свидетелями их триумфа. Почему «их» Нашего! Хор исполнял



песню В.М. Фёдоровой, посвящённой 50-летию города Нижнекамска. Дирижируя Шутова Елена Викторовна. Сердечно поздравляем!

Михайлова Оксана, 8А



# Первый раз в первый класс!!!



**Юсупова Аделина, 1 Г**  
Мне нравится в школе, я завела много друзей. Мой любимый предмет — математика, люблю решать примеры. Я не хочу в садик, мне не нравилось спать днём.



**Илюшина Анна, 1 А**  
Мне нравится в школе, тут весело. Мой любимый предмет — рисование. Я люблю рисовать. Я даже дома много рисую. Я не хочу в садик, в школе лучше.



**Титова Валерия, 1 Б**  
Мне нравится учиться, потому что мы узнаём много нового. Мой любимый предмет — татарский, потому что мы узнаём много новых слов, учимся говорить на татарском языке.. В детском саду скучно.



Мне нравятся уроки математики и физкультуры. Утром встаю быстро. Взрослые уходят на работу. Ну, я тоже.



Вначале я скучала по игрушкам. Потом привыкла. В школе интересно. Учителя смешные.

**Миронов Савелий,**

**Ефремова Аселия, 1Б**



Я уже хорошо читаю. Обязательно буду отличницей.

В школе интересно. Всегда бывают случаи, когда вызывают к доске, хвалят. Учительница добрая. Нас всегда хвалят



**Сунгатов Ильсур, 1 Б**



Моя сестра учится в 8 классе. Школу я очень люблю. В садике было хорошо, но в школе лучше. Мне нравятся все уроки.

Я ведь в школе учусь! Это весело! Моя учительница строгая, но добрая. Я её люблю. Она меня тоже любит. Люблю общаться, играть, гулять. Уроки у



**Ширлева Диана, 1 Б**

**Казаморова Ангелина, 1Б**

**Казаморова Кристина, Долгова Арина, 8 Г**

# Они улетели, но обещали вернуться

В прошлом учебном году стены гимназии покинули замечательные ребята из 11 А и Б классов. Как устроилась их жизнь? Всё ли хорошо? Тороплюсь сообщить: все выпускники поступили туда, куда хотели, благополучно учатся, скучают по школе, учителям, урокам... С нетерпением ждут, когда будет встреча с выпускниками. Биктмирова Регина, одна из лучших

выпускниц, учится в Петербургском университете на факультете международных отношений, Гаязова Рузиля и Белова Юлианна поступили в КГЭУ. Кстати, все на бюджетном отделении. Калимуллина Лилия учится в Казанском медицинском институте, а Гамирова Айсылу поступила в Москве! Она учится в Первом медицинском институте имени Сеченова. Галимова Айсы-

лу тоже будет врачом— изучает эту сложную науку в ИГМА!

Остальные ребята тоже учатся в разных городах, они переписываются, поддерживают друг друга, вспоминают школьные годы. Мы тоже вас помним. Желаем всего самого доброго! Удачи и здоровья!

Подгорнова Настя, 8В

## Это интересно!.. (Кладовая витаминов)

В сентябре мой класс дежурил в столовой. Надо сказать, кормят нас хорошо. Редко остаются на столах котлеты, макароны, пюре... Но!.. Я обратила внимание: ребята не очень любят салат из свёклы. Увидев это безобразие, я даже расстроилась. Моя мама с удовольствием выращивает свёклу и утвер-

ждает, что это кладовая витаминов. И каких только! С, группы Б, фосфор, железо и другие, которые нормализуют цвет лица, повышают выносливость, нормализуют давление. Ребята, надо кушать не только то, что вкусно, но и то, что **полезно!** Призываю вас включить свёклу в ежедневный рацион.



Ваша доброжелательница Фомина Карина, 8 В

## Это интересно!.. (Гороскоп меняется?)

С удивлением узнал, что появился 13-ый знак зодиака, и называется он таким единственным словом— Змееносец. Астрологи считают, что это период с 29 ноября по 17 декабря. Змееносца всегда изображали в виде человека, обвитого змеёй, Бога врачевания Асклепия. Считается, что люди, рождённые

под этим знаком, загадочные, изменчивые, живут под влиянием Судьбы и чаще являются носителями магических знаков! Есть ли среди нас Змееносцы? Есть! Это Гаязова Альмира Раисовна(секретарь гимназии), Добреньков Максим, Манаков Егор(8 А класс), Низамутдинова Гузель, Ситников Кирилл (7 А

класс) и др. Но, друзья, не торопитесь вычислять своё место в новом гороскопе. Он существует пока только в теории. Я уверен, справедливость восторжествует—их будет 13. Но вот только цифра уж больно настораживает.

Шипков Никита, 8А



## «Пылает яркий листопад...»

Осенью мне очень нравятся дождливая погода, листопад, первые заморозки и всё, что понимается под словом «осень». Осень — это не только красивое и поэтическое время, но и начало учебного года. Особенно первоклассники с радостью собирают свои портфели и идут в школу на линейку, и для них звенит первый звонок. Для них он радостный, а для выпускников — печальный. Осенью люди надевают куртки и шапки, а на улице чаще мелькают разноцветные зонтики... и так грустно. Осень — самое красивое время, прекрасная пора угасания природы и подготовки животных к спячке. Ничто так не вдохновляет поэтов, художников, композиторов, как осень. Стихи, написанные русскими поэтами в осенний период, полны как трагизма, так и восхищения. В это время А.С.Пушкин создавал свои лучшие произведения, и осень была его любимым временем года.

**Ксения Кузьмина, 8 В**



«Осень пришла внезапно. Так приходит ощущение счастья от самых незаметных вещей — от далёкого пароходного гудка на Оке или от случайной улыбки».

**К.Н.Паустовский**



**Осенью**  
Осень наступила,  
Высохли цветы,  
И гладят уныло

Голые кусты.

Вянет и желтеет  
Травка на лугах,  
Только зеленеет  
Озимь на полях.

Туча небо кроет,  
Солнце не блестит;  
Ветер в поле воет;  
Дождик моросят.

Воды зашумели  
Быстрого ручья,  
Птички улетели  
В тёплые края.

**A.Плещеев**



Осень. Обсыпается весь наш  
бедный сад,  
Листья пожелтевшие по ветру  
летят;  
Лишь вдали красуются, там, на  
дне долин,  
Кисти ярко — красные вянущих  
рябин.

Весело и горестно сердцу моему,  
Молча твои рученъки грею я и  
жму,  
В очи тебе глядючи, молча слёзы лью,  
Не умею высказать, как тебя  
люблю.

**А.Толстой**



Унылая пора! Очей очарование!  
Приятна мне твоя прощальная краса —  
Люблю я пышное природы

увяданье,  
В багрец и золото одетые леса,

В их сенях ветра шум и свежее  
дыханье,  
И мглой волнистою покрыты  
небеса,  
И редкий солнца луч, и первые  
морозы,  
И отдалённые седой зимой угрозы.

**А.С.Пушкин**



### **Осень и любовь**

Осень девушкой румянной  
По земле холодной ходит —  
Ходит поступью багряной  
И тепла, увы, не просит.

Отшумело быстро лето.  
Осень призраком незримым  
Зашуршала рядом где-то,  
Принеся печаль любимым.

Но любовь сильней ненастья —  
В ливень, ветер, град и стужу —  
Самтвориши людское Счастье  
И внутри, а не снаружи.

Возвращаешь в сердце лето.  
Нет в природе «лучше-хуже».  
И счастливый, и согретый, ты  
бежишь по кляксам-лужам!

**А.Селев**



Это — осень,  
В степях моих осень  
В сердце снова ворвалась —  
Весна...





Была война... Мы все об этом знаем. Страшнее войны ничего на свете нет. Мы ещё знаем, что живые свидетели тех страшных лет, по закону природы, уходят от нас... Их становится всё меньше и меньше. На фоне некоторых заморских политиков, желающих пересмотреть результаты Великой Отечественной войны, мы объявляем акцию «Дети войны», надеясь, что у наших гимназистов есть прабабушки, прадедушки, которые во время войны были совсем маленькими. Хотим вас попросить, ребята, рассказать о них. Военное детство — мы это понимаем — безотрадное зрелище. Мы должны помнить обо всём этом, чтобы никогда такая история не повторялась.

## Акция «Дети войны»



### Играть нам совсем не хотелось...

Я рада, что живу в мирное время, нет войны, слёз, страданий. Не знают её мои папа и мама, бабушка и дедушка. Только моя прабабушка, которой в этом году исполнилось 81 год, украдкой вытирает слёзы, когда слышит песни о войне, смотрит фильмы прошлых лет. Зовут её Арбузова Мария Андреевна. Она родилась 8 мая 1935 года. В селе Ленино Новашешминского района ТАССР.

Её отец, мой прапрадедушка ушёл на фронт. Дома с прабабушкой остались трое детей, старшему мальчику было 8 лет, младшей сестрёнке — 4 года. Часто прабабушка рассказывает, что её мама всегда была на работе в колхозе, приходила усталая, всегда уходила рано. Вся работа по дому, по хозяй-

ству, забота о сёстрах легли на плечи старшего бра



Арбузова М.А.

та. У них не было времени играть. «Играть нам совсем не хотелось», — говорила она нам. Развлекаться не было причин. Полуголодные, они то лежали, то сидели, то убирались дома. Им очень хотелось наесться хлеба, которого почти не было.

Прабабушка всегда говорит: «Только бы войны и голода больше никто не видел». Она очень добрая. Я, слушая её рассказы, всегда убеждаюсь: война — это очень страшно. Я желаю своей прабабушке здоровья, долгих лет жизни и стараюсь её не расстраивать.

Казаморова Кристина, 8Г



Мы ведь дети войны,  
Счастья детства не знали,  
Нам его не дано,  
Счастье наше украли  
Нас не надо жалеть,  
Мы из камня и стали.  
Наша гордость жива  
И душа не устала  
Люди, дайте вздохнуть,  
Не губите нам старость.  
Нам от детства беды  
На две жизни осталось.  
Хасамова Алсу, 8А

Когда заходишь в нашу гимназию, сразу замечаешь наш зимний сад. Удивительно, но он является (мне так кажется!) визитной карточкой нашего учебного учебного заведения огромные южные растения и деревья, которых не встретишь на улицах города, упрямо тянут свои ветви к потолкам из стекла, как бы желая вырваться к солнцу. Здесь всегда уютно, тихо, чинно, и никому не придёт в голову бросить мусор в горшочки с цветами.

Душа просит поэзию, возникают строчки, аккорды. Кто наводит здесь такую атмосферу? Кто знает секреты ухода за заморскими, капризными цветами? Я познакомилась с хозяйкой нашего зимнего сада. Мне хочется назвать её Феей. Это Алла Поликарповна Суханова, учитель биологии.

#### —Сколько лет уже этой красоте?

— В этом году сад исполнилось 20 лет! Ответственной поставили меня. Наверное, потому, что преподаю биологию.

#### —Расскажите нашим

#### читателям, с какой целью он был создан?

— Зимний сад был создан для того, чтобы мы, ученики и учителя, могли в свободное от уроков время посидеть среди зелени и отдохнуть. В зелёном углу-



ке гимназии даже зимой мы можем насладиться яркими кусочками лета. Но зимний сад сделан не только для красоты или психологического комфорта. Все мы знаем, что растения очищают и увлажняют воздух, поглощают пыль, и из-за этого в школе нам легче дышится.

#### —Как нужно ухаживать за цветами и какие растения есть в нашей школе?

— У нас в школе имеется 31 растение. Например, агава или бальзамин монстера, или колеус. Так же, как и к людям, к растени-

ям нужен индивидуальный подход. Но в каждый сезон года мы ухаживаем за растениями по-разному. К примеру, в январе обычно ставим для увлажнения воздуха на батареи ванночки с сырьим песком или водой, а в мае многие растения притеняем от солнца и постепенно приучаем к яркому свету. Поливаем обильно, лучше утром, а некоторые ещё и вечером.

#### —Помогают ли ученики ухаживать за цветами?

— Конечно, но мы не забываем о технике безопасности и вашем здоровье. К работе приступают ученики 5-ых классов, но иногда нам помогают начальные классы. При переноске земли или воды ученикам начальных классов нельзя таскать более 3 килограммов, а парням 17 лет можно до 30 килограммов. Обязательно вся работа выполняется в перчатках, и при очистке земли используем лопаты и грабли.

#### — Я благодарю Вас за информацию и за Ваш талант так заботливо относиться к красоте.

Долгова Арина, 8Г

«Опять 25»

Учредитель  
Гимназия №25

Руководитель проекта:

**Казакова Альфия Фатиховна**

Главный редактор

**Михайлова Оксана, 8 А класс**

До новых встреч!

Ждём ваших пожеланий!